

Domingo 13 de Agosto de 1916.

De París

AL MARGEN DE LA VIDA (1)

Los espíritus superficiales, aquellos que no consideran sino las apariencias, han creído y clamado a los cuatro vientos que nuestra invasión del territorio marroquí era un impulso económico que nos hacía sacrificar los intereses de los más al provecho exclusivo de unos pocos. Nada menos cierto. Si la persistencia de varias centurias por penetrar y ocupar la costa africana ha obedecido a algún impulso, yo creo que sí, no ha sido éste económico, sino étnico, de raza, de familia, la voz de la sangre que desde el otro lado del Estrecho por nosotros clamaba. El impulso que ha movido siempre a los españoles hacia el Rif, es el mismo que se apodera de nosotros en la calle a la vista de un hermano de quien estábamos hace tiempo separados y que ¡reflexivamente—no sería impulso—nos hace abrir los brazos y correr hacia él gritando: «Hermano del alma! ¿Qué deseo tenía de estrecharte contra mi corazón?»

Sin duda, por ese lazo étnico que nos une, no hemos acertado a ver la necesidad de tratarlos como a enemigos, esto es, respetando sus ideas y sus creencias, y los tratamos como hermanos, es decir, a cañonazos. Para los mismos superficiales de que hablé antes, esto podrá ser una paradoja, pero si bien se mira, se verá en conocimiento de cuán verdad y cuán lógica es nuestra manera de proceder. España no ha tenido nunca guerras más sangrientas, más inhumanas que las guerras civiles que, desde el albor de la nacionalidad, se han ido sucediendo en la península. Y hasta en las colonias americanas tuvimos dos maneras de pretender nuestro dominio: la catequesis y la persuasión con los indios, el tiro limpio con los americanos de después, blancos ó de color, gente toda por cuyas venas circulaba nuestra sangre. Diríase que, hijos del Caín bíblico, llevamos sobre nuestra conciencia la maldición imperativa que nos impide a formar y deformar el mapa de nuestra nacionalidad sobre los cadáveres de nuestros hermanos.

Si, pues, la existencia de Dios ha de darse como indubitable, creo que, como hijos predilectos de la Iglesia que se dice guardadora de sus doctrinas, somos el brazo destructor de que se vale para vengar en la raza la culpa de nuestro fanatismo, que nos ha llevado a convertir el hisopo en clava de Hércules y a restaurar la cruz en su primitivo significado de elemento de suplicio.

Mas como la mayoría de las cosas en que a la voluntad humana se mezcla el irracional de los instintos, nuestra acción guerrera carece de lógica, y esa falta de lógica es precisamente un serio atentado en favor de la unidad étnica que preconizó Velázquez, defensor de la independencia del territorio, es un héroe nacional perpetuado en el bronce y en el mármol; los Velázquez hispanos son para la Historia de España tan traicioneros como Villacampa, el cura de Santa Cruz, los Comuneros de Castilla, Máximo Gómez ó Bolívar, y se les caza con el mismo cariñoso ensañamiento. Si fueran extranjeros, de otra raza; si no pertenecieran a nuestra familia, jamás se nos hubiera ocurrido tratarlos tan respectivamente, porque si algún progreso tienen las guerras actuales sobre las antiguas, es que entramos combatientes conocen el valor y el derecho, y la legalidad de las ideas en cuyo nombre combate cada cual. Sólo a miembros de la misma familia se nos llega el derecho de pensar y de obrar con entera libertad é independencia, a la manera como los padres cuyo concepto de la paternidad se fundamenta en el de Abraham bíblico, no toman, como pena de flagelación y desheredamiento, que los hijos defiendan sus ideas y, menos aún, que las lleven a la práctica.

Ideas son éstas que flotan en el ambiente, y el día que lleguen a encarnar de manera consciente en los españoles, el día que éstos se den cuenta exacta de que pelean con hermanos en el Rif, las conquistas de territorio aumentarán en la misma proporción que la grandeza de cementerios para los bereberes.

(Continuará.) M. GARCIA RUEDA.

LA ELECTRICIDAD Y EL GAS

Ayer no se reunió la comisión de Unión Gremial. Parece que lo hará mañana, para presentar a las empresas las conclusiones aprobadas. No dejaremos de recomendar, aun á trueque de que se nos llame machacones, toda creemos conveniente que, presentadas las conclusiones, se de á las empresas un plazo brevísimo para contestar, puesto que, ellas ya tienen formado juicio acerca de lo que se les pide. Nada tienen que estudiar. Y si la contestación fuera, como esperamos, negativamente, es necesario mover á la opinión, organizando una protesta enérgica, y adoptar, en consecuencia, medidas decisivas, eficaces. Como no se piense en éstas más que en la causa y que queramos para siempre someter a una escandalosa explotación. Es necesario imponer el precio de 40 céntimos el kilovatio, acabar con el alquiler de los servicios de la empresa que mejor le plazca justificar la demanda, aparte los otros extremos contenidos en las conclusiones. Esto por lo que afecta á la electricidad. En cuanto al gas, el aumento no está mejor justificado. Por eso nos sorprendió mucho el presidente de la Asamblea Sr. León declarando terminantemente que la comisión de

la Unión Gremial no pudo oponer réplica alguna á las razones de la empresa. Un solo dato bastará para replicar de modo indestructible. Ayer vimos recibos, en los que el precio del gas es el de 22 céntimos por metro cúbico. En Valencia se cobra, como se sabe, á 25 céntimos y se aumenta á 30. ¿No es esta una razón incontrovertible, aplastante? Pues aún tenemos otras que convencerán también, por sí solas, al menos enterado de estas cosas. Entre los productos obtenidos de la hulla y explotados, desde luego, por la fábrica de gas de Valencia, están los siguientes: Breas. Alquitranes. De ellos se derivan muchos y muy importantes productos industriales. Amoníaco líquido. Abonos amoniacales. Carbón de retorta. Carbón de coke. Gas de alumbrado y calefacción.

Para que se vea el aumento que han experimentado tales productos, baste saber que el carbón de coke, que se vendía á 91 pesetas los 1.000 kilos, véndese ahora á 96. Y téngase en cuenta que la mayor parte de los demás productos han aumentado de precio en proporción mucho mayor que el coke. Tanto, que el gas le sale gratis á la empresa. Dígalo, si no, personas técnicas. Véase, pues, si es ó no estandaroso, intolerable el aumento anunciado. Si la empresa cobrara á 20 céntimos el metro cúbico, aún tendría un margen considerable de ganancia.

BLASCO IBÁÑEZ

El ilustre valenciano y querido maestro estuvo ayer brevemente en Valencia, y por este motivo sus muchos admiradores, aun cuando á mediodía tuvieron noticia de la llegada del gran escritor, no pudieron saludarlo.

Llegó el Sr. Blasco Ibáñez en el correo de Madrid, y después de abrazar en la estación á la familia, marchó en carruaje á la Casa Editorial «Prometeo», donde conversó, por espacio de unos minutos, con D. Francisco Sempere y D. Fernando Llorens, regresando rápidamente á la estación del Norte.

En el expres de Barcelona salió el señor Blasco Ibáñez para la ciudad condal.

De Marruecos

Nuestra acción colonizadora

Insistiendo en su brillante y patriótica campaña sobre las vergüenzas de Marruecos, dice nuestro colega «El Socialista»:

«El Gobierno no terminó ayer, y es posible no termine hoy, el examen de los problemas de Marruecos. Tres cuestiones importantísimas tiene que resolver: la militar, la administrativa y la internacional. La primera es consecuencia de la última operación fracasada. ¿Es lícito que los culpables del fracaso, de que en él dejáramos más de 400 bajas, continúen con el mando de las tropas? Esta pregunta se hace la opinión, y porque admite duda sobre la respuesta, sino como acusación contra el Gobierno, que no responde con las determinaciones enérgicas que el país anhela.

Si retiráramos á los responsables de la tragedia del día 29 de Junio, no podrá hacerse nada que no suponga otro fracaso, porque á las tropas falta la moral necesaria cuando el mando carece de idoneidad.

Pero los ineptos quieren disfrazar su ineptitud, y preparan nuevas operaciones. ¿Podrá autorizarlas el Gobierno sin que en su ánimo pese la zozobra del pueblo, que advierte el peligro de que los incapaces continúen en puestos donde la prudencia y la pericia deben estar unidas?

Otro aspecto, el administrativo, es también grave. Después de las documentadas revelaciones por nosotros hechas, nadie osará dudarlo. Las compañías hallaron en las autoridades militares un apoyo ilícito. «A B C» ya hace meses que registró el hecho de que estas compañías tropezaron con inconvenientes en la administración civil, y en cambio con «generosidad y desprendimiento» en la militar.

Sin duda por eso, el dahir de 6 de Noviembre fué dictado á espaldas del negociado de bienes Majzen y atropellando el Reglamento confeccionado por el mismo. Hasta el punto de que la compañía ha reconocido que de algunas de las autorizaciones concedidas por el referido dahir tuvo que abstenerse. «Bastó, por lo demás, que á la compañía se le suscitara el punto—el de que no pueden enajenarse los terrenos Marfeja— para excluir de la ratificación de sus compras á esas parcelas.»

Eso ha dicho recientemente la compañía, con lo cual prueba que era tal la enormidad, que ella misma, que ha realizado cuantas le convinieron, no se atrevió con ésta. ¡Y todavía vacila el Gobierno!

De este Consejo, repetimos, tiene que salir la anulación de la citada disposición, para restablecer el estado de derecho que la misma perturbó, antes de que los moros, advertidos del espólio de que han sido víctimas, se propongan restablecerlo por los usos á que ya estamos acostumbrados. La prórroga del concurso para la explotación del ferrocarril Nador-Zelán-Tistutin de be ir seguida de la prórroga de otros concursos anunciados. Entre ellos el de la tráfida de aguas de Tetuán, con un plazo de cuarenta y cinco días sólo. Ya es extraño, y contrario á los intereses del Estado, según reconocía la nota publicada anteyor por el Sr. Jimeno, la repetición de estos concursos con un plazo mínimo. Pero es mayor la extrañeza si se con-

sidera que se anuncia este concurso en Tetuán, mientras en Ceuta falta agua, así como en Melilla, donde también se ha concedido la tráfida correspondiente por los procedimientos que ayer expusimos. Más todavía si se tienen presentes noticias hasta nosotros llegadas, las cuales afirman se está formando en Tetuán otra compañía para explotar todos los negocios que del ensanche de la población se deriven. Y también en ella aparecerán, tales son los indicios, personas de influencia en aquella zona.

Todo este tinglado de negocios ilícitos debe derribarse. De este Consejo debe salir el comienzo de una nueva era, en la que España reivindique para sí lo que unos cuantos capitalistas pretenden—y lo van consiguiendo poco á poco—para ellos.

Se asegura que España no puede establecer impuestos porque aquellos territorios son marroquíes, no españoles. De lo cual se infiere que los capitalistas son los únicos que pueden obtener beneficios de aquel territorio, conquistado con sangre de los españoles y dinero de los españoles.

«Francia ha cubierto sus gastos en Marruecos—estamos reproduciendo párrafos de un trabajo aparecido en la revista «España en África»— bajo la forma de empréstitos realizados por el Majzen, y de esta manera se han garantizado ingresos que representan sus intereses. Cuando aquí se ha hablado de hacer lo propio, en seguida algunos han dicho que no tenemos derecho de hacer lo mismo. ¿Por qué? ¿Es que con esa opinión peregrina se trataba de evitar que el Majzen y España, de acuerdo, establecieran impuestos en los territorios de nuestra zona y que no fuera ya posible discutir sobre el pago de ellos?»

Es verdaderamente notable que el criterio de ciertas personalidades políticas ó diplomáticas relacionadas con elementos afines á entidades mineras ó agrícolas de África se traduce siempre, en cuanto afecta á nuestra zona de Marruecos, en que no tenemos derecho á cobrar impuestos. Para ello invocan cláusulas ó convenios internacionales secretos. Si verdaderamente existen, ¿qué interés tiene España en gastar allí sangre y dinero, cuando el Estado no puede sacar después provecho alguno?

No hagamos comentarios, y más bien felicitemos, por su sentido práctico, á los dichos «afilianistas» que se interesan en ciertos negocios mineros y agrícolas. Ha habido españoles que, conociendo lo que podía ser Marruecos para España, emplearon en tan noble causa su dinero y sus entusiasmos. Con actividad y se esforzaron en promover opinión pública en España á favor de África, con escasos recursos crearon organismos dedicados á favorecer el desarrollo de los intereses generales de España en África; con la pluma, con la palabra, con la acción laboraron por España. Otros, en cambio, se preocuparon silenciosamente de estudiar buenos negocios particulares, de sumar amistades ó de crearse aliados en donde les convenía, de apartar ó dificultar la creación ó el desarrollo de ciertas iniciativas patrióticas que podían perjudicarles, no perdiendo ocasión de hacer resaltar que la escasez de rendimiento de que estaba afectada África necesitaba que el Estado presindiera de la esperanza de todo ingreso, pues era necesario, proteger los intereses de empresas que patrióticamente iban á desarrollar negocios en África.»

Muchos propietarios han cobrado varias veces su capital; otros tienen buenas minas, cuando el público ignora aún qué formalidades hay que cumplir para adquirir concesiones; otros tienen buenos é inmensos terrenos de cultivo, cuando aún la autoridad no ha hecho público cómo pueden comprarse algunas hectáreas; otros disfrutan del alquiler de simple formalidad, ferrocarriles y obras públicas construídas por el Estado.

Esta es la realidad vergonzosa que el Gobierno está obligado á destruir. Como decía «La Acción» antes de que viniesen á Madrid los Sres. Gandarías y Roda, y por lo tanto, comenzase la Campaña de Colonización á pagar espléndidamente á los periódicos la inserción de comunicados, vamos camino de las colonias. El Gobierno verá lo que hace. El pueblo se ha convencido ya de que el sacrificio de miles de vidas jóvenes y de más de dos mil millones de pesetas es estéril; de que sólo aprovecha á un grupo de capitalistas. Esto, que antes adivinaba, le hizo ser contrario á nuestra acción en Marruecos. Y si antes lo era, cuando no tenía más que la presunción del hecho, no el conocimiento del hecho, ahora que lo posee esta enemiga será más enérgica y decisiva.

Así no se puede continuar, y si el Gobierno no adopta las medidas que lo eviten, con los hechos expuestos en nuestra campaña, iremos á la calle y pasaremos por España, celebrando mítines, conferencias, etc., la visión de nuestro país, regido en el interior por una taifa de políticos ineptos, fieles servidores de las grandes empresas, y en Marruecos por hombres que técnicamente carecen de idoneidad y moralmente de todo escrúpulo, que se alían ó favorecen á los que están convirtiendo África en unas nuevas Antillas.

El Palacio de Bellas Artes

LA EXPOSICION DE LA UNIVERSIDAD. —Hoy domingo podrá ser visitada la Exposición costando la entrada sólo 25 céntimos. Esta semana será la última en que la Exposición estará abierta y para ella se preparan grandes fiestas y actos culturales notabilísimos. Son en buen número las obras vendidas, y muchas sobre las que hay tráfida, y cuando al final del concurso digamos el número de estas obras vendidas, se verá la eficacia de que en Valencia no venden, sin pensar de que para vender hay que exponer y exponer bien, dando á quienes para que la gente pueda estudiar las obras y decidirse á adquirirlas.

Si siguen expendiéndose los carnets con cinco números del regalo de las importantes obras que los artistas han donado, para que con el producto que se obtenga, cubrir los gastos de la Exposición.

El hío de una herencia

ENTRE CARLO-CATÓLICOS ANDA EL JUEGO

Con el expresivo título de «Una acción ruin y miserable», descubrió anteyor el diario carlista un negocio realizado por «La Voz», periódico ahora maurista y ligero á la vez.

El caso es que hace poco falleció un cura en Almenara y distribuyó la nuda propiedad de unas fincas entre los citados periódicos y la «España Cristiana». Mas he aquí que esta revista, agobiada por las deudas, no podía vivir, y gentes de «La Voz» fueron á comprar la propiedad al director Sr. Gasó. Así se hizo mediante unas pesetas. Y hecha la venta viene el Sr. Gasó en conocimiento de que de no haber dado aquel mal paso disfrutara ahora de la parte de la herencia que le correspondía.

Según el diario carlista, los de «La Voz» realizaron un verdadero atraco, porque sabiendo lo de la herencia, y con objeto de «engañársela» en la parte que correspondía al Sr. Gasó, que lo ignoraba todo, compraron «España Cristiana». Es decir, que jugaron suciamente y sobre seguro: por unas pesetas compraron muchas más.

Si tal es el hecho tratáse realmente de una acción ruin y miserable, como dice el diario carlista.

Como esperábamos, los de «La Voz» salieron ayer bufando, y tras de afirmar que son valientes porque son honrados, endilgan á Martín Mengod este sustancioso párrafo:

«El más humilde de esta honrada Redacción es más puntos de moralidad que el trapistista concejal que dirige actualmente tan infame papel, que por igual estorba á la religión que á la causa de las honradas masas legitimistas.»

El Sr. Tarín, que es, por lo visto, el nuevo propietario de «España Cristiana» pretende defenderse y dice que cuando compró la revista nada sabía de la herencia. También dispara reciamente contra el diario carlista, y entre otras cosas, dice que «España Cristiana» se encargará en los números siguientes de ir desenmascarando á los «malhechores del bien» y «de abrir á los viñeros á la sombra de la Religión». Añade que la acción ruin y miserable la ha cometido el periódico carlista ó su director por haber publicado el suelto de referencia, «porque agrega—el hacerlo habrá constituido una imbecilidad ó una canaladura.»

Y ayer mismo, además del remitido de dicho Sr. Tarín, publica el papel carlista otro del Sr. Gasó, quien, entre otras cosas, dice que es una inocente víctima de ciertos compañeros de los defensores de la causa de Dios, que se aprovechan del apoyo de las personas del todo aligadas, has a salvar su sed de lucro, para ver de vivir en este mundo traider y miserable.

«Necesitaríamos comentar lo que mistericamente se atribuyen los contendientes en tan ameno como edificante diálogo? Nosotros, á pesar de los pesares, los consideramos como hombres veraces, y leyendo cuanto escriben, nos limitamos á exclamar: «Cuando ellos lo dicen.»

«No le parece al tnsurado «Saxo», redactor de «La Voz», que hay ahí materia más que sobrada para construir—se trata, lector, de un poeta de cal y canto—un sugestivo romance? Seguiremos los acontecimientos.»

La personalidad de las asociaciones obreras

He aquí la parte dispositiva de la disposición que acerca de este asunto ha publicado la «Gaceta»:

«A propuesta del presidente del Consejo, y de acuerdo con mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

«Artículo 1.º Las compañías ó empresas industriales que en virtud de concesión del Estado tengan á su cargo servicios públicos, están obligadas á reconocer la personalidad de las Asociaciones y Sindicatos que legalmente constituyeren sus empleados y obreros.

«Art. 2.º En todo caso, cuando una Asociación obrera legalmente constituida dirija á la compañía ó empresa á cuyo servicio está cualquier petición ó reclamación, será requisito esencial que los representantes actúen en virtud de apoderamiento especial de los asociados, otorgado con las condiciones exigidas en el reglamento que se dicte para la ejecución de este decreto, y en los estatutos de la respectiva Asociación.

«Art. 3.º Si las compañías ó empresas á que se refiere este decreto no contestasen á las peticiones formuladas por Asociaciones ó Sindicatos legalmente constituidos y con sus representantes autorizados, ó por una representación de un grupo de obreros legalmente habilitada, éstas pondrán en conocimiento del Gobierno, por medio de comunicación motivada, dichas peticiones, así como la fecha en que se hubiera dirigido á la compañía ó empresa.

«El Gobierno se reserva la facultad de acoger las demandas formuladas para realizar cerca de las empresas las oportunas gestiones y obtener de ellas la contestación á que hubiere lugar, evitando en lo posible conflictos sociales.

«Art. 4.º Cuando con ocasión de las relaciones de unas compañías ó empresas con Asociaciones ó Sindicatos y representaciones legalmente autorizadas de sus respectivos obreros se produjera entre ambas partes una ruptura, la compañía ó la representación obrera que estimase que no puede continuar las gestiones, lo pondrá en conocimiento del

Gobierno por mediación de comunicación motivada.

«Art. 5.º En cualquiera de los dos casos previstos en los artículos anteriores, si las gestiones realizadas por el Gobierno para lograr una avenencia entre ambas partes no dieran el resultado apetecido, aquél someterá la cuestión planteada á estudio del Instituto de Reformas Sociales, y, una vez recibido el informe de éste, dictará aquellas resoluciones que, dentro de las facultades atribuídas por las leyes al Poder ejecutivo, aconseje la defensa del bien público.

«Art. 6.º Desde la publicación de este decreto será necesario para que se entienda hecho legalmente el anuncio previo de la declaración de huelga á que se refiere la ley de 27 de Abril de 1909 que cuando se trate de huelgas que afecten á servicios públicos y á los que, no revistiendo estrictamente este carácter, están comprendidos en los números 1.º y 2.º del art. 5.º de la expresada ley, la huelga sea anunciada á la autoridad por representantes obreros expresa y especialmente apoderados al efecto y que acrediten la extensión y la legitimidad de esa representación en los términos prevenidos en el art. 2.º de este real decreto y en las disposiciones reglamentarias que para su ejecución sean dictadas.

«Art. 7.º La presidencia del Consejo de ministros dictará, previa propuesta del Instituto de Reformas Sociales y con informe del Consejo de Estado, el reglamento definitivo para la ejecución de este proyecto.

«Art. 8.º El Gobierno dará cuenta de este decreto á las Cortes en el más breve plazo posible.»

ECOS

Las tifoideas.

Convocados por el inspector provincial de Sanidad, Sr. Torres Babí, se han reunido los inspectores de Sanidad de distrito y algunos médicos municipales, con objeto de cambiar impresiones acerca del estado de la salud pública en Valencia, que, en general, es satisfactorio.

El ciado facultativo confirmó el aserto, diciendo:

«Desde luego se puede y se debe asegurar que no existe tal epidemia de tífus. Se han registrado invasiones y defunciones de fiebres tifoideas, pero no en proporción que ofrezca base real á una alarma como la que se está produciendo. Vea, en comprobación de esto, la siguiente estadística comparada.»

Y el señor Torres Babí leyó unos datos análogos á los que el viernes nos facilitó á los periodistas el inspector municipal de Sanidad, Sr. Matzal.

Luego añadió:

«No hay, pues, motivo de alarma, pero sí, en cambio, razones poderosísimas para que el vecindario se apreste á la defensa contra esta enfermedad, haciendo muy difícil, casi imposible, su propagación.»

En la reunión mencionada se tomaron los siguientes acuerdos!

Envío de una circular á los médicos municipales, recordándoles la necesidad de que manifiesten la existencia de todo foco de tífus ó otras enfermedades.

Práctica de repetidas y minuciosas visitas de inspección á los establecimientos donde se expendan artículos de comer y beber, especialmente bodegones, cafeterías y bars, sin olvidar los servicios por camareros (sic).

Persuadir sin descanso la fabricación de hielo alimenticio con agua de fuera ó baja presión, y el empleo de una materia colorante para el hielo industrial.

Y recomendar la propaganda más activa en pro de la vacunación.

Suponemos que estos acuerdos se traducirán en hechos, especialmente en cuanto se refiere á la fiscalización del hielo, que no todo se fabrica con agua de alta presión, á las bebidas que se sirven á base de agua.

Conviene insistir una vez más cerca del público, para que se abstenga de beber agua de pozo, incluso del epohuet de Sent Víscent; recomendamos también que no se lave con agua de pozo las ropas, los suelos, la vajilla y las verduras y hortalizas.

Claro es que en estos casos se advierte la conveniencia, mejor aún, la necesidad de que la empresa de Aguas potables, en vez de dejar correr gran parte de agua sin filtrar, creea tarifas extraordinarias, populares, de suerte que el ser abonado estuviera al alcance de todas las fortunas.

He aquí un momento y un asunto á propósito para intervenir el Ayuntamiento cerca de la empresa de las Aguas, en beneficio del pueblo de Valencia.

Porque tomar el agua de los vendedores cuesta un sentido, y el número de fuentes públicas es muy escaso.

Es de justicia

Por tratarse de unos modestos empleados, tan modestos como laboriosos, nos hemos ocupado varias veces desde estas columnas en pro de los mismos. Trátase de los porteros y ordenanzas del Gobierno civil, quienes, con más paciencia que Job y llenos de resignación, prestan sus servicios, de muchas horas diarias de trabajo, por una mezquina remuneración, tan mezquina, que parece inverosímil que con el reducido sueldo que tienen asignado puedan subvenir á las necesidades de sus respectivas familias.

Por esto, y porque á diario vemos la labor que pesa sobre tan modestos empleados, quisieramos que el Gobierno los atendiera en su justa demanda. He aquí:

Los porteros y ordenanzas del Gobierno civil, con la venia del Gobernador, han dirigido una razonada instancia al ministro, en súplica de que en los próximos presupuestos se les aumente el modesto sueldo que disfrutan, insistentemente para subvenir á las primeras necesidades.

Rogamos al Gobernador: don Leopoldo Cortinas, que no asienta solamente á lo que piden, sino que recomienda

eficazmente al ministro atienda la instancia que aquéllos le formulan.

Medidas de saneamiento

El Gobernador ha dirigido una comunicación á la Alcaldía, para que disponga el saneamiento inmediato de la desembocadura al mar de las acequias denominadas de Ribuet y del Gas, por las malas condiciones en que se encuentran, constituyendo un foco de infección peligroso para la salud pública. Asimismo ha ordenado á la empresa de la plaza de Toros proceda á la renovación de arenas del suelo de la plaza, que, impregnadas de la sangre y detritus procedentes de las corridas, entran en estado de descomposición, produciendo un hedor insoportable.

Parece que el Sr. Cortinas hallase dispuesto á poner mano en la asquerosidad de los «emeters», ya que el Ayuntamiento no puede ó no quiere regularizar este servicio voluntario (por la cuenta que les tiene) de limpieza á domicilio.

¡Ah, si el Gobernador se decidiera á defender al vecindario de esa plaga! Pero si lo intenta, no lo dejarán y aun lo combatirán esos que exaltan la institución de los «emeters», porque—dicen—son muy honrados.

Vamos, algo así como lo dicho por el personaje de una de nuestras piezas valencianas: —Molt bon chic, pero no s' lava.

Los «emeters» serán unos excelentes ciudadanos, aunque aquí para nada discutimos las cualidades morales del individuo: no viene á cuento, á menos que ahondásemos en el asunto. Pero sí afirmamos que consentir las extralimitaciones y porquerías que cometen, es indigno de una ciudad civilizada, y más indigno aún que lo toleren las autoridades. Y cuadra mal á quienes abominan la suciedad con que nos obsedian las vacas y las cabras (otra peste indecorosa), defender que los carros de la basura hedionda, cubiertos de moscas, circulen hasta las dos de la tarde por las calles de la capital, en perjuicio de la salud pública, de la estética y de los más elementales principios de la Policía urbana.

Los robos en Benimámet

Precisa que las autoridades, sobre todo la gubernativa, tomen eficaces medidas para garantizar la seguridad de los vecinos de Benimámet, que se hallan expuestos á los golpes de mano de rateros y ladronzuelos.

En las primeras horas de la madrugada de ayer, á un vecino (veraneante) de la Travésia de la Esperanza le robaron siete gallinas y un gallo, asaltando los cacos la tapia del jardín.

Hace pocos días, á otro veraneante le robaron varios cubiertos de plata y numerosas prendas de ropa blanca: lo que se dice un buen golpe.

Son más de lamentar estos robos, si se tiene en cuenta que en Benimámet actúan, para salvaguardar los intereses del pueblo, juez municipal, alcalde pedáneo, cuatro parejas de civiles de caballería al mando, (creemos) de un sargento y dos serenos.

De todos modos, los vecinos están muy alarmados y ruegan, por nuestro conducto, á la autoridad, se preocupe con verdadero celo de limpiar de gente mafeante el pueblo de Benimámet.

El caso extraordinario

Una comisión de regantes de la huerta de Real de Montroy, acompañada del abogado de la Junta organizadora del riego por el motor comunal de dicho pueblo, ha visitado al Gobernador, exponiéndole el estado de sequía de aquel término y el hecho extraordinario de que el motor esté parado mientras la cosecha se pierde. El Sr. Cortinas ha ofrecido satisfacer la demanda de los comisionados, que ha sido la siguiente:

Que un señor ingeniero de obras públicas ó agrónomo vaya á Real y compruebe el estado de las cosechas, por la carestía de agua.

Que dicho señor ingeniero examine el motor y vea si es capaz de conjurar la crisis planteada por la sequía y dictamine la forma de evitar la ruina de los agricultores.

Que, en vista del dictamen del citado ingeniero, dé el Gobernador las órdenes oportunas para remediar el mal que se denuncia. El Gobernador civil, delante de los comisionados, ha dado orden para que se advierta al ingeniero la necesidad de realizar la visita solicitada; esperamos que ningún requerimiento posterior de carácter político, podrá anular ni diferir dicha orden.

Tratándose de un caso de urgencia, es de suponer que la visita será girada inmediatamente.

Como el hecho de estar parado el motor y de haber sido hecho un reparto de tres pesetas por hangada para litigar contra dicho motor revela una cegra animosidad política, es de esperar que el señor ingeniero que realice la inspección no se limitará á ver algún campo recién regado de algún feliz mortal, que haya tenido suerte, sino que observará el estado del término en general.

Es este un asunto en el que se ventilan los intereses de los agricultores, y esto debe estar por encima de toda mezquindad política. Confiamos en que así será resuelto este caso extraordinario.

En honor de Emilio Juan

El grupo antiflamenguista La Forza ha organizado para hoy domingo una simpática fiesta en honor al culto propagandista Emilio Juan.

La fiesta se celebrará en el Vedat de Torrente y consistirá en una suculenta paella á la valenciana. Luego habrá cuecas, carreras á pie, traca y una crítica tauina, en la que probablemente tome parte el ex célebre Doneris.

Dadas las simpatías con que cuenta Emilio Juan, es seguro que acudirán todos los asociados y familias.

(1) Comenzamos hoy la publicación de un extenso y notable trabajo de nuestro culto colaborador Sr. Garcia Rueda. En dos ó tres números sucesivos daremos el resto.

Homenaje a Blasco Ibáñez

Suscripción popular abierta por la sociedad 'El Cid' para rotular la casa natalicia del ilustre novelista D. Vicente Blasco Ibáñez.

Los obreros de los ferrocarriles de Valencia

A la serie de atropellos que se cometen con los obreros ferroviarios, por autoridades y empresas, hay que añadir los que con los que pertenecen a la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, sección de ferrocarriles, vienen cometiéndose desde hace mucho tiempo.

Los obreros que pertenecen a la compañía no están asociados; así es, que el director de los ferrocarriles, el muy católico, apostólico y romano Sr. D. Rafael Amat, hace con ellos cuando le viene en gana é impone multas y correctivos á gran escala, sin causa justificada, y sin sólo dejándose llevar de su carácter arbitrario.

Nosotros fuimos testigos presenciales hace unos días—creemos que fué el domingo—de uno de los muchos actos, que dicho señor ejecuta, siempre en perjuicio de sus subordinados.

El tren iba atiborrado de viajeros para la playa. Cuántas personas no irán, que hasta en los furgones las metieron, y sobre este punto llamamos la atención del Gobernador.

En el último coche y en la plataforma de atrás iba el Sr. Amat. Al llegar al conyug al apeadero de Carrasca, el guardafrenos hizo constar el minuto de parada que en dicho punto tiene el tren; pero el Sr. Amat no lo oyó, ó no le pareció bastante fuerte y potente la voz del empleado, y multa que le impuso al guardafrenos... y al jefe de tren, que va en el primer furgón, y que á esa distancia no puede juzgar si su guardafrenos tiene una voz capaz de competir con la de Titta Rufo, para ganar desde las cuatro y media de la mañana á las nueve y media ó diez de la noche, el misero jornal de diez reales.

Creo el Sr. Amat que por diez reales de jornal y 17 horas de servicio, se puede cantar, tan bien como él cantó, fumándose los cigarrillos y lo que no son cigarrillos, gracias á las innumerables é iniquas multas que él impone á su capricho?

Estas multas que usted impone tan sin razón, Sr. Amat, representan un jornal ó más, ó los que usted quiere, que le quita al infeliz obrero que de usted depende.

Nosotros nos atrevemos á aconsejar á los obreros de los ferrocarriles de la Valenciana, que no hagan caso de las habladurías de cuatro entes—léase inquisistas—que fueron esquivos en la última huelga, que se unan como un solo hombre, y olvidando resquemores, que puedan existir, se armen bajo la bandera de la Unión Ferroviaria u otra entidad análoga, para algún día dar la batalla definitiva, después de las huelgas que han perdido, á los que á costa de su sudor y trabajo se enriquecen.

Volveremos á tratar sobre esta cuestión y sobre los abusos del muy católico, apostólico y romano Sr. Amat, si continúa como hasta ahora.

La banda de Benimaclet y el Sr. Castellano

Señor Director de El Pueblo.

Muy señor mío: Le ruego la inserción de estas líneas:

En El Pueblo de antaño leí con sorpresa una carta abierta del presidente del Casino Musical de Benimaclet, contestando al remitido de nuestro digno y querido concejal por el distrito de la Vega, don Manuel Castellano.

En el primer extremo del escrito se hace constar que aquella sociedad está satisfecha y ha visto con agrado las gestiones en todos los órdenes realizadas por dicho concejal, y me extraña que se exprese de esa forma quien fué el primero en atacar al Sr. Castellano, aunque indirectamente, con lo cual dió á los enemigos motivo para—en el mismo casino exclusivamente artístico—en el que está prohibido ocuparse de política, según se hace constar en el Reglamento—se presentara una proposición para formar una «agrupación» destinada á subastar los votos, á darlos á quien ofreciera más dinero.

Por qué el presidente, Sr. Belenguier, consintió que se discutiera esa proposición, sabiendo que se le vedaba el Reglamento? ¿Es que el Sr. Belenguier estaba de acuerdo con quien la presentó?

Si, como dice en el comunicado, aquella sociedad está satisfecha de las gestiones del Sr. Castellano, ¿á qué hacer manifestaciones como las que dicho señor hizo y que no creo prudente publicarse? ¿Por qué el señor Belenguier se ha dado de baja en el Casino Republicano de dicho poblado?

Como comprenderá el Sr. Belenguier, mientras no diga concretamente á qué persona se refiere, hemos de presumir, por manifestaciones hechas en el terreno particular, que se dirige á nuestro querido amigo señor Castellano.

Si los autores del «complot» creen que esta sociedad ha de estar á merced de sus ambiciones ó sus miras particulares, sufren un error, pues no somos manada de borregos que han de llevarnos por donde á ellos les convenga. Lo único que conseguiremos es que una sociedad pujante, que cuenta con cuatrocientos socios, pueda morir por culpa de los que quieren hacer un comercio de los votos de esta sociedad.

Y ahora un consejo al Sr. Belenguier y compañía:

Saben muy bien estos señores que en el distrito de la Vega, y en particular de Benimaclet, tiene el Sr. Castellano muy buenos amigos, tanto en el campo republicano como en los partidos contrarios. Así lo reconocieron todos, incluso el mismo Sr. Belenguier, como ha manifestado en diferentes ocasiones, y ha de serle muy difícil conseguir que prevalezca lo que se propone.

No me guía otra finalidad, al hacer estas manifestaciones, que el conseguir que no se perjudique al Casino Musical, al que estimo como cosa mía y dejar las cosas en el lugar que les corresponde, poniendo de manifiesto la satisfacción nuestra por la conducta

del Sr. Castellano que, quieran ó no nuestros enemigos, tendrá siempre nuestra estimación y confianza. Por lo tanto, no se censan en inventar infundios, porque ha de ser inútil, puesto que estamos apercibidos de lo que tramán y no hemos de dejar que prosperen sus intentos. Y nada más por ahora. Entienda quien debe entender, y queden las cosas en su lugar.

Gracias, señor Director, y disponga de su afmo s. s. José Camps.

Miña agrícola en Alginet

Organizado por el comité de Federación Agrícola de las sociedades obreras de la región valenciana, se celebrará hoy domingo por la tarde un gran mitin de propaganda societaria, con el fin de preparar el Congreso de las federadas en Cullera.

Además del proyectado en este pueblo, el comité prepara otros, de los que sucesivamente iremos dando cuenta en tiempo oportuno.

TEATRO - SERRANO

Salón Kursaal Music Hall

De 3'30 á 7'30

Desfile de artistas y la obra titulada «La paja en el ojo ajeno».

A las diez noche

Desfile de todos los artistas y la obra titulada «La corte del sultán».

Interpretadas por Mari L'Eclair, Adela Margot, A. Ripoll y Perico Vera.

Entrada por consumación. No hay taquilla

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía:

Servicio semanal de limpieza, 4.300,25 pesetas; personal de Alumbrado (faroleros), 1.023,75; jornales de las brigadas, 4.974; jornales de los retenes de Bomberos, 829,50.

Ayer fué convocada la comisión de Alumbrado, pero no llegó á reunirse.

A los efectos del arbitrio de vigilancia é inspección y servicio de incendios del año actual, quedan expuestas al público, por espacio de diez días, en la secretaría de este Ayuntamiento, la relación de los merenderos, puestos de refrescos y casetas de baños, y la correspondiente lista cobratoria, á fin de que los interesados puedan examinarlas y producir las reclamaciones que estimen pertinentes.

El día 16 del corriente, á las doce, en la Casa Reposo (Mercado Central), será vendida en pública licitación una oveja, tasada en 15 pesetas, que está depositada y puede ser vista en la casa número 235 de la Avenida del Puerto, piso bajo.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes, 3.900,69 pesetas.

Inspección veterinaria, 222,43.

Peaje, 71,00.

Extraordinarios, 411,09.

Total, 4.605,21.

La subasta de encauademación de los libros y manuscritos del Ayuntamiento le fué ayer adjudicada á don José Pascual, como mejor postor.

Pan decomisado en los días 10, 11 y 12 del actual por el presidente de la comisión de Mercados, Sr. Braun:

A Concha Marqués, del horno de la calle del Mar, 11 piezas cortas de peso; á Luis Marco, del horno de San Lorenzo, tres piezas cortas de peso; á Vicente Blasco, calle de Arrancapinos, núm. 14, seis piezas cortas de peso; á Justo Lluna, camino de Burjasot, ocho piezas cortas de peso; horno del Cristo, calle de Sagunto, cuatro piezas cortas de peso; á Manuel Jáque, calle de la Corredera, siete piezas cortas de peso; horno del Sol, plaza de Pertusa, cuatro piezas cortas de peso; á David Tárrega, ruter del horno de las Comedias, cinco piezas cortas de peso; á Vicente Martínez, ruter del horno de Millorquins, dos piezas cortas de peso; á José Píera, ruter del horno de Encorts, cuatro piezas cortas de peso.

En el «Boletín Oficial», correspondiente al día 4 del actual, se halla inserto un anuncio referente á la instalación de un motor eléctrico de tres cuartos de caballo de fuerza en la casa núm. 2, de la calle de San Guillem, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 13 del próximo mes.

También en el «Boletín Oficial» del mismo día se anuncia la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza en la casa núm. 14, de la calle del Pallete, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 13 del próximo mes.

TEATRO - SERRANO

Salón Kursaal Music-Hall

De 3'30 á 7'30

Desfile de artistas y la obra titulada «La paja en el ojo ajeno».

A las diez noche

Desfile de todos los artistas y la obra titulada «La corte del sultán».

Interpretadas por Mari L'Eclair, Adela Margot, A. Ripoll y Perico Vera.

Entrada por consumación. No hay taquilla

TAUROMAQUIA

Los novilleros valencianos

Según se nos comunica, en Miajadas (Cáceres) se han lidiado cuatro reses de Trespalacios, que resultaron bravas. Actuó de único matador el novillero valenciano Paco Vázquez, que estuvo superior con la capa y con la muleta, viniéndose mucho y realizando emocionantes faenas. También estuvo afortunado con el estoque, consiguiendo grandes ovaciones y una oreja.

En Alcalá del Júcar se lidiaron novillos de Sabino Flores, que pelearon superiormente.

Chaves estuvo colosal toreando de capa y muleta y estoqueando. Fué ovacionado en sus dos toros, y contratado para torear en Campillo.

Cuadrado quedó muy bien en un toro, y regular en otro.

Bregado y con las banderillas se distinguieron Alpargatero, Pla chico y Platerito.

Noticias varias

La Banda Municipal intertará esta noche, de diez á doce, en la Glorieta, las siguientes obras:

Primera parte: King Cotton, marcha, Sousa; Cleopatra, abertura, Mancinelli; En las estepas del Asia Central, fragmento sinfónico, Boradine; Tres danzas españolas: 1.ª Otiella, 2.ª Andaluza, 3.ª Rondalla, Gramados.

Segunda parte.—Quinta sinfonía en dó menor: I Allegro con brío, II Andante con moto, III Allegro final, Beethoven; La fiesta de las muñecas, Two-step, Brusnienga.

Para el Gobernador.

Según se nos dice, en el pueblo de Alfarp se han celebrado estos días corridas de vaquillas, en plaza cerrada...; pero además dieron suelta á dos toros que recorrieron las calles del pueblo, y resultó que casi siempre que se celebran corridas de marrajos.

Que uno de éstos cogió y corneó á uno de los improvisados toreros, causándole heridas de consideración.

El herido, que es vecino de Carlet, al decir de nuestro comunicante, fué trasladado con grandes precauciones á este pueblo.

Llamamos la atención del Gobernador para que prohíba terminantemente estos bárbaros espectáculos.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Delegación de Hacienda, 33.176 pesetas; D. Vicente Catalá, 7.147,50; don José Bodí, 2.300,95; D. Camilo Poquet, 8.615,80; don Dámaso Teruel, 1.300,92; D. Andrés García, 21,12; señor administrador de Aduanas, pesetas, 20,61; D. José Oransens, 60,80; Compañía del ferrocarril Central de Aragón, pesetas, 266,25; D. José Jiménez, 504,10; don Jacinto Asensi, 1.470,59; D. Emilio García Flores, 177,84, y D. Francisco Catalá, 204,50.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden, adjudicando á Gaspar Pérez Pont la construcción de las obras del trozo tercero de la carretera de Canals á Játiva.

Por reales decretos de Instrucción pública se han concedido subvenciones para la construcción de edificios destinados á escuelas, á los Ayuntamientos siguientes:

Al de Foyos, 16.437,17 pesetas, que se distribuyen en estos ejercicios: 3.000 en el actual ejercicio; 4.000 en el de 1917; 4.000 en el de 1918 y 5.437,17 en el de 1919.

Al de Sot de Ferrer, 20.206,24 pesetas que se distribuyen en los mismos ejercicios, respectivamente, en cantidades de 3.000, 5.000, 6.000 y 6.206,24 pesetas.

Al de Navajas, 11.549,49 pesetas, que se harán efectivas en tres ejercicios de 3.000, 4.000 y 4.549,49 pesetas, empezando por el actual.

Al de Jérica, 21.835,66 pesetas, distribuidas en cuatro ejercicios, sucesivamente, de 3.000, 6.000, 6.000 y 6.835,66 pesetas.

Y al de Soneja, 13.426,29 pesetas, que serán entregadas en porciones de 2.000, 3.000, 3.000 y 5.426,29 pesetas.

El delegado regio de Primera enseñanza llama la atención de los dueños de edificios destinados á escuelas, que procedan durante el período de vacaciones al blanqueo y desinfección de todas las dependencias escolares.

La Junta provincial contra la tuberculosis convoca para el día 16 del actual, á las cuatro de la tarde, en sus oficinas del Gobierno civil, á las niñas que tienen solicitado reconocimiento facultativo y que figuran en lista para formar parte del segundo grupo de la colonia marítima escolar de la Malvarrosa.

Lo que otros dentíficos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta el «Licor del Polo» en la utilidad y escrupulosidad de sus componentes. Frasco, 1,50 pesetas.

CANTAR

Las rosas de mi niña son más tempranas, sus hojas son más grandes y más lozanas, es que el rosal

lo riega mi morena con el ZOTAL.

Comprar á peso el perborato sódico para obtenerlo más barato que en botes, es un gran error; en primer lugar, porque conservado en botes, se evita absorba la humedad, que le hace ineficaz para los usos á que está destinado, y secundariamente, por ser un producto que permite adulterarse con bicarbonato de sosa, ácido bórico, borras y otras sustancias que, aunque inofensivas, pueden adquirirse á mucho menos precio que el perborato. Pidiendo los botes del PERBORATO SODICO DR. CUESTA, dentíficos de primer orden, se obtiene un producto de pureza garantizada. Bote de metal con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausolles.

Se consigue la desaparición del acné (barritillos) y tesura del cutis, siendo reemplazados por piel finísima y sonrosada, usando CEREVISINA CARBONICA-ARTIGUES.

AGUA DE SOLARES es la mejor y más acreditada que se conoce en España. Provedora de la real casa. Pídanse en farmacias y droguerías, hoteles, restaurants y cafés. Representante y depositario en Valencia, y su provincia, D. Ramón Pons Pavia, calle de los Angeles, 5.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.—servicio de automóviles desde la estación de Deva.

«El Guante Blanco» de esta semana es, como si dijéramos, un guante de cabritilla ó de Suecia: clase superior.

Trátase de un número extraordinario, dedicado al Palacio de Bellas Artes. En la portada, á doble color, aparece la vista del proyectado Palacio, hecho ya realidad, y en su interior una información completísima sobre el asunto, con abundadora abundancia de fotografías, aspecto de la Exposición de la Universidad, copias de cuadros, retratos, y caricaturas de artistas, etc.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium

Fundado el año 1900 Dr. A. Batllés

Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Bañerío de Pizarro.—Valencia

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de Cáncer (externo y profundo), Lupus, Tumores y Fiejos de sangre de la matriz. Angiomas, Cicatrices, Manchas, Bello, Tiñas y demás enfermedades de la piel.

Emanatorio de Radium, Baños radio activos y Baños de luz para la cura del Reumatismo, Gota, Artritis, Anemias, Linfatismo y demás enfermedades por trastorno de la nutrición.

Aplicaciones de la Electricidad en todas sus formas. Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del Estómago y de los Intestinos por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.

Habifaciones para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 á 2 y de 5 á 7

Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningeo Bellver», se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los cáttaros gástricos é infecciosos.

De venta: Farmacia de San Antonio, y en la del autor, calle de Sagunto, 67, Valencia.

ESTOMAGO!

Son muchos los enfermos que después de cansados de otros específicos han obtenido la curación completa de las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

CON LOS

“COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ”

Pídanse en farmacias y centros de específicos.

Tiene el número cuatro páginas más que de costumbre, para dar lugar á graciosas informaciones. Precio, 15 céntimos, baratísimo, teniendo en cuenta lo caro que cuesta hoy presentar un ejemplar como el último de «El Guante».

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de variedades ESPECTACULO CULTISIMO

Orden del programa para hoy

María Carrascal (bailarina).

Amparito Rosales (cuartetista).

Hermanos Manzanares

Antonia Rico.

Éxito de la bailarina Palmira López.

— Pepita Ibáñez —

Éxito del trío Libertad, bailes y canzonetas.

Grandioso éxito de la canzonetista

— AURIA RODI —

Precios: Preferencia numerada, 0,70 pesetas. Preferencia sin numerar, 0,50.— Entrada general, 0,25.

Sesiones: A las 4, 6'30 y 10'15 noche

TEATRO - SERRANO

Salón Kursaal Music-Hall

De 3'30 á 7'30

Desfile de artistas y la obra titulada «La paja en el ojo ajeno».

A las diez noche

Desfile de todos los artistas y la obra titulada «La corte del sultán».

Interpretadas por Mari L'Eclair, Adela Margot, A. Ripoll y Perico Vera.

Entrada por consumación. No hay taquilla

Triación Palace

EMPRESA CACHAVERA. Hoy domingo á las cuatro gran función popular. Cine y cuatro atracciones.

Precio íntico, 25 céntimos con derecho á ocupar todas las localidades.

A las seis tarde. Gran cine y las artistas Amparito ROSALES — Pepita GAMORA cuartetista; Enriqueta RENE, canzonetista y rumbista; Pepita SAL, reina de los bailes flamencos, y el vaudeville en un acto FIFINA.

Noche á las 10. Sesión extraordinaria.—Cine, todas las artistas y dos muy alegres vaudevilles.

— DONA JUANA TENORIO —

— DESNUDATE —

En ambos tomarán parte las señoritas CACHAVERA, René y Rosales, y los señores Quintanilla, García Mis y Haro.

Salón Kursaal

Barcas, 7

Gran éxito de este Music-Hall por acreditadas canzonetistas y bailarinas

Entrada por consumación

Sesiones, á las 3'30, 6'30, 9'30 y 11

BALNEARIO DE SANTA ANA

Médico director, Dr. Landete

No hay mejores aguas sulfúreas que las de Santa Ana para curar la piel y órganos sexuales de la mujer. Prueba de ello, los múltiples casos de curación que se observan con éxito todas las temporadas.

Viaje hasta Villanueva de Castellón, donde esparará el carruaje del establecimiento al primer tren de cada línea. Para más detalles al señor administrador. Depósito de estas aguas en Valencia: farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado.

Trinquete de Delayo

Hoy á las cinco gran partido de pelota, á escalera cuerda. A 60 tantos. Descanso por los alamosos pelotaris Chiquet de Sanea, Ruller y Rafelo, contra Chiquet de Liria, Chiquet de Albeñich y Falxeret de Gandia.

Precio 25 céntimos.



CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUESORES DE D. JOSÉ REY

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos ne oro

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia.

Teatro Ruzafa

El espectáculo favorito

— del público —

Sesión continua de cine de 4 tarde á 12'30 noche

— HOY —

— Grandioso éxito —

La monumental y extraordinaria película

— ROBERTO DE HATZAU —

Asunto de gran emoción. Espléndida fotografía

Grandiosa presentación

Las más sugestivas escenas. Notable interpretación

Próximamente, grandiosas novedades, exclusivas para esta empresa.

19 céntimos entrada general.—25 preferencia

PLAZA DE TOROS

ESPECTÁCULOS NOCTURNOS

Temporada de variedades

Hoy domingo á las seis tarde, gran matiné, á las 10 noche, moda. Tomando parte en ambas funciones las siguientes artistas:

Sinfonia.

Mari-Fernán. Pareja de baile, gran éxito.

Conchita Rosales, canzonetista.

Gran Retino, eminente transformista.

Los Ransini, éxito colosal.

La Torrerica, éxito grandioso, la mayor atracción del día.

Preferencia de pista, numerada, 0,60 pesetas.

Sillas de pista. 0,40

Brillante acción de guerra aérea.--El avance ruso.--Un batallón alemán aniquilado

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 12.

Cierre de Bolsa. Table with columns: CAMBIO precedente, CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, etc.

Restablecimiento de las garantías constitucionales.

La «Gaceta» inserta un real decreto, cuyo artículo único, dice: En todas las provincias del reino que...

El Liberal.—Se congratula en su artículo editorial del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Dice que con ello el imperio de la fuerza es sustituido por el imperio de la ley.

En otro artículo se ocupa de la cuestión de Marruecos, y dice que debe notarse que...

«El Liberal».—Se congratula en su artículo editorial del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Dice que con ello el imperio de la fuerza es sustituido por el imperio de la ley.

En otro artículo se ocupa de la cuestión de Marruecos, y dice que debe notarse que...

«El Liberal».—Se congratula en su artículo editorial del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Dice que con ello el imperio de la fuerza es sustituido por el imperio de la ley.

En otro artículo se ocupa de la cuestión de Marruecos, y dice que debe notarse que...

«El Liberal».—Se congratula en su artículo editorial del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Dice que con ello el imperio de la fuerza es sustituido por el imperio de la ley.

En otro artículo se ocupa de la cuestión de Marruecos, y dice que debe notarse que...

«El Liberal».—Se congratula en su artículo editorial del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Dice que con ello el imperio de la fuerza es sustituido por el imperio de la ley.

En otro artículo se ocupa de la cuestión de Marruecos, y dice que debe notarse que...

«El Liberal».—Se congratula en su artículo editorial del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Dice que con ello el imperio de la fuerza es sustituido por el imperio de la ley.

En otro artículo se ocupa de la cuestión de Marruecos, y dice que debe notarse que...

«El Liberal».—Se congratula en su artículo editorial del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Dice que con ello el imperio de la fuerza es sustituido por el imperio de la ley.

En otro artículo se ocupa de la cuestión de Marruecos, y dice que debe notarse que...

«El Liberal».—Se congratula en su artículo editorial del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Lo que Alba prepara

Se asegura que entre las reformas que proyecta Alba figura la de normalizar cuanto sea posible la situación de los municipios.

La deuda de los Ayuntamientos al Tesoro se eleva a 540 millones de pesetas aproximadamente, desde 1895, fecha de la moratoria que otorgó a los Ayuntamientos facultades para que pudieran hacer efectivos sus desembolsos.

Por otra parte la Hacienda resultó deudora para los Ayuntamientos por incautación de bienes propios, en virtud de leyes desamortizadoras, cuyas láminas correspondientes no fueron emitidos a favor de los municipios.

Las moratorias concedidas a los Ayuntamientos para que éstos saldaran las deudas, no ha dado hasta ahora resultado positivo.

En el plan del ministro acerca del asunto, se dice que figurarán combinados los elementos de bonificación y compensación.

A los créditos respecto de las bonificaciones se otorgará un perdón de multas e intereses de demora, recargos, etc., etc.

Quizá afecte también la reforma a parte de la deuda como se hizo en la moratoria de 1910.

Acercas de las compensaciones se ordenará la liquidación de bienes propios pertenecientes a los Ayuntamientos y los créditos que resulten a su favor se aplicarán a enjugar las deudas que por atrasos tengan con el Tesoro.

También parece que Alba se propone realizar la creación de un registro central de deudores al Tesoro, donde se facilitarán las certificaciones necesarias para establecer nuevas industrias, contratar servicios públicos, etc.

La parálisis infantil

Nueva York.—La epidemia de parálisis infantil va desarrollándose y ya se ha extendido en varios Estados de la costa oriental.

Ataca principalmente a los niños de corta edad.

Los médicos han estudiado la infección en el período de incubación y dicen que dura dos semanas próximamente.

Durante ella los niños atacados parecen gozar de excelente salud.

Se han celebrado varios Congresos, emitiéndose numerosas opiniones sobre el origen de la enfermedad.

Las autoridades han adoptado medidas severísimas para aislar a las ciudades y pueblos contaminados, prohibiendo terminantemente viajar a los niños menores de 10 años.

Los automóviles son detenidos e inspeccionados cuando llegan desde una ciudad a otra, sometiendo éstos a cuarentena.

Lo que dice Romanones.—El problema ferroviario resuelto.

San Sebastián.—Romanones ha recibido a los periodistas, diciéndoles que traía una noticia muy satisfactoria: la de estar definitivamente resuelto el problema de los ferrocarriles.

Dijo que el Gobierno ha trabajado intensamente.

Añadió que había recibido muchas felicitaciones de amigos y adversarios por la solución de la huelga entre ellas las de Azcarate.

Resuelta la cuestión, se imponía el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Por eso, sin demora alguna ha publicado hoy «La Gaceta» el decreto.

El segundo es negro y chiquitín.

Josefita da unas verónicas y navarras, movidas.

Hay cuatro puyazos, por tres tumbos. Almendro y Cantimplas parecen bien.

Josefita hace una faena emocionante, toreando por ayudados y naturales, de pie y de rodillas.

Lo aclaman las masas, y Gallito deja media tendenciosa, cuarteando.

Siéntase en el estribo, y luego descabella. (Ovación y la oreja.)

El banderillero Cantimplas ingresa en la enfermería, a causa de una distensión en el pie al saltar la barrera.

Tercero, negro y recogido de pitones. Cuple el bicho en varas.

Ballesteros torca movido, ayudándole todos.

Un pinchazo, quedándose en la cara. Media estocada mala, y descabella a la segunda.

(Pitos.) El cuarto es una caricatura de toro, un chotillo, que es acogido con una bronca tremenda.

Le atizan cuatro refilonazos, y arceja la telas y otros objetos.

Bronca, cayendo al ruedo almohadillas, boqueando, y luego al otro lado.

El choto es inofensivo del todo. Al salir Pastor se desata nuevamente el público, abroncando al matador y arrojándole una lluvia de panecillos.

Larga cuatro muletaos de cualquier modo, media estocada con travesía, alargando el brazo; otra caída y otra en lo alto.

(Bronca estrepitosa.) El quinto, otro choto sin pitones, gordito. Josefita da unos lances deslucidos.

(Bronca al torero, por ser un novillo el bichito.) Toma el de Santa Coloma tres varas.

Josefita coloca cuatro pares de frente. (Ovación.) Traseca con ayudados y naturales, marcando uno por alto, soberbio.

Pinecha bien, y luego sigue toreando sin fijezca.

Una estocada baja, cuarteando escandalosamente.

Dobla el bicho. (Pitos.) El sexto, negro, es otro chotejo. (Bronca y bronca.) Ballesteros torca de capa embarullado.

Por fin cae un caballo. Toma el utreco cuatro varas, por dos caídas un caballo.

Los banderilleros lo hacen muy mal. Ballesteros hace una faena sosa, acabando con un bajonazo. (Bronca.)

¿Está usted satisfecho de la situación actual en el teatro de la guerra?

El Sr. Take contestó: —Estoy completamente satisfecho, porque los alemanes han perdido la iniciativa, lo que constituye en la lucha una inferioridad.

Tampoco creo que los turcos serán los salvadores de Austria.

Roma.—En Varese, donde veranea Salandra, se organizó una manifestación imponente para celebrar la toma de Gorizia.

La multitud se dirigió a la residencia de Salandra, aclamándole y saludando en el al ministro que puso a Italia en el camino de sus gloriosos destinos.

Salandra respondió con una breve alocución, diciendo, entre otras cosas: «He querido la guerra para obtener la paz y la libertad de las naciones, pero sobre todo la quiero el rey, sin cuya intervención no se hubieran podido vencer serias resistencias.»

La multitud, obedeciendo a una indicación de Salandra, aclamó entusiasmada al soberano, que se halla en medio de las tropas en el Isonzo.

La Hacienda británica

Londres.—En la Cámara de Comunes, durante los debates sobre los créditos, el ministro Mackenna dijo que la riqueza nacional británica representa un capital de 15,000 millones de libras esterlinas.

La deuda nacional británica se elevará, en Marzo de 1917, a una sexta parte aproximadamente de dicha suma, y será inferior al ingreso total de un solo año.

No constituye, pues, una carga intolerable. En cifras redondas, la deuda total se elevará, a últimos de Marzo de 1917, a 3,440 millones de libras esterlinas, de las que hay que deducir ochocientos millones por los anticipos reembolsables hechos a los aliados y a las colonias. Así, la cifra líquida de la deuda total se elevará a 2,640 millones de libras esterlinas.

Aunque semejante cifra no hubiese sido alcanzada jamás anteriormente, se ve que es sensiblemente igual a los ingresos anuales de la Hacienda.

La Gran Bretaña paga diariamente en el extranjero, por su cuenta y por la de los aliados, una suma que excede de un millón de libras esterlinas y se aproxima a los dos millones.

Mr. Mackenna defiende la política financiera del Gobierno en lo relativo a los bonos a corto plazo, y declara que cuando las circunstancias financieras lo justifiquen, no vacilará en emitir un empréstito y en cumplir las promesas relativas a las conversiones de los empréstitos de guerra actualmente existentes. La reserva que habrá de retenerse se eleva al 20 por 100.

Los ingresos actuales del Estado permitirán atender al servicio de la Deuda, hacer considerables desembolsos a los fondos de amortización y dejar un excedente que haga imposible la reducción de los impuestos.

Mientras el contribuyente pague los impuestos y preste su dinero, la Gran Bretaña conservará su crédito hasta el fin de la guerra, por mucho que ésta dure.

El Gobierno británico protesta de la ejecución del capitán Fryatt.

Londres.—El vizconde de Grey ruega a la embajada de los Estados Unidos transmita al Gobierno alemán la más enérgica protesta del Gobierno británico contra la ejecución del capitán Fryatt, prisionero de guerra británico, lo que constituye una violación del derecho de gentes y de las costumbres de guerra.

Los primeros informes recibidos por el Gobierno británico, muestran que el proceso del capitán se hizo en circunstancias que empañan en el más alto grado el honor de las autoridades alemanas.

Estas sañan perfectamente que su acto era injustificable y deseaban vivamente que el hecho fuese llevado a cabo antes de la explosión legítima de la indignación que la condena tenía necesariamente que levantar en la Gran Bretaña. «Lo que prueba suficientemente esta afirmación—dice el vizconde de Grey—es que los Estados Unidos no tuvieron tiempo de hacer gestiones provechosas en favor del capitán.»

Las autoridades alemanas escogieron ellas mismas el oficial encargado de la defensa del acusado, en vez de dejar la elección a la embajada de los Estados Unidos.

Las mismas autoridades apresuraron el proceso con una precipitación inconveniente, e hicieron ejecutar la sentencia con la misma precipitación.

Grey añade que el pretexto invocado por el Gobierno alemán para justificar su pena, es que era imposible retener por más tiempo a los oficiales y a la tripulación del submarino cuyos testigos eran de la más alta importancia, es un pretexto sin precedentes, dadas las circunstancias sometidas al tribunal.

El hecho grave de que la noticia de la ejecución del capitán no fuese comunicada hasta el día 28 de Julio, y sólo verbalmente, a la embajada de los Estados Unidos, no puede ser interpretado sino como una manifestación de repugnancia de las autoridades alemanas, de dar a conocer oficialmente su manera de obrar, a la embajada de los Estados Unidos.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Oficial.—Sobre el Carso, nuestras tropas rebasaron el valle y conquistaron las pendientes occidentales de Nadloger, la cota 212 y las cumbres de Ormisiah, tenacisimamente defendida por el adversario.

Esta mañana ocuparon Oppachiasella, haciendo al enemigo 270 prisioneros, tres cañones y gran cantidad de municiones de artillería de mediano y grueso calibre.

En la zona de Gorizia el adversario ha recibido refuerzos y resiste siempre sobre la cintura de las alturas de la ciudad, protegiendo también por los filos de la artillería de grueso calibre, colocada sobre la meseta de Baisizza.

A lo largo del resto del frente, acciones de artillería. El enemigo realiza trabajos de defensa en el alto de Boite.

Nuestras tropas se apoderaron de la posición situada en Tofana.

Por la noche, los aviones enemigos renovaron sus incursiones sobre Grado, sin causar daños.

Los Estados Unidos y Turquía

París.—Telegrafían de Washington que Turquía ha rechazado la petición de los Estados Unidos de permitir a un comité neutral distribuir socorros en Siria, donde miles de habitantes sufren un hambre horrosa.

El submarino «Bremen»

Nueva York.—Parece que el submarino «Bremen» se halla en las cercanías del litoral, evitando los preparativos para recibirle.

El submarino «Isaac Peral»

Londres.—Dicen de Nueva York que casi está terminado el submarino español «Isaac Peral».

Se construirán cinco buques más de la misma clase.

Medirán 200 pies de largo y podrán cruzar en un radio de 3,500 millas.

Se les dotará de todos los perfeccionamientos de la mecánica moderna.

BRILLANTE ACCIÓN DE GUERRA AÉREA

Roma.—La incursión verificada por los aeroplanos italianos, el día 1.º, sobre la fábrica de torpedos de Fiume, ha sido una de las más brillantes acciones de la guerra aérea, contentándose en los límites estrictamente militares, causando al enemigo grandes pérdidas.

El raid lo verificaron 19 aparatos escoltados por una escuadrilla de caza Nieuport, marchando por grupos divididos y atravesando el golfo de Trieste, volaron sobre la parte estrecha de la península de Istria, alcanzando el punto buscado.

Descendieron hasta una altura conveniente, y a pesar del tiro de numerosas baterías antiaéreas colocadas sobre las alturas de Fiume y Volosca, y de los navíos salidos a alta mar, nuestros aviadores lanzaron sobre sus respectivos blancos cuatro toneladas de explosivos, regresando indemnes a sus bases, salvo uno que tuvo que aterrizar en las cercanías de Valosca.

Los efectos del raid han sido espantosos. Los enormes depósitos de petróleo existentes en la plaza de Fiume, volaron y destruyeron todos los edificios cercanos, incluso la fábrica de torpedos submarinos y la fábrica de máquinas de los astilleros del Danubio. En la fábrica de torpedos quedaron destruidos completamente tres pabellones llenos de complicada y costosa maquinaria.

En los astilleros del Danubio los daños, aunque no tan graves, son importantísimos. La impresión en los centros marítimos ha sido enorme, pues nadie sospechaba que el ataque alcanzara tan grandes proporciones y produjera tan terribles efectos.

El enemigo, según su tradicional costumbre, ha respondido con el bombardeo de Venecia, tomando como blanco los edificios sin carácter militar, dando preferencia a los edificios de gran valor artístico.

Afortunadamente, en el raid enemigo sólo hubo que lamentar dos víctimas.

El triunfal avance ruso

Petrogrado.—Oficial.—En el frente occidental, después de nuestro éxito de orillas del Sereth, el adversario ha tenido que evacuar las posiciones organizadas de Hladki, Vorobievka y Tsebroz, simultáneamente con nuestro éxito de la región Monastyrsk.

En Rejivue, nuestros elementos han tomado la ofensiva, y por el impetuoso golpe de nuestras tropas, después de forzar las posiciones contrarias avanzaron hasta el curso medio del río Kotopiec, arrojando al enemigo de sus posiciones fortificadas y ocuparon definitivamente la ciudad Monastyrsk.

Una de nuestras columnas de ametralladoras automóviles, mandada por el teniente Pieschhoff, restableció el puente destruido cerca de la ciudad, y cayó por retaguardia sobre un batallón del segundo regimiento de reserva alemán, que iba en retirada. Ante la resistencia que opuso, todo el batallón fue aniquilado con ametralladoras acorazadas.

En la comarca de la desembocadura del Zota-Lipa, nuestros elementos de caballería continúan avanzando, habiendo ocupado el pueblo de Oscie-Zeitone, en la confluencia de los ríos Bistrzyca y Dniester, así como el pueblo de Mykietynce, al Norte de dicha localidad.

Las valerosas tropas del general Stocherbachoff han obtenido aquí un éxito importantísimo, arrojando a los enemigos los soldados del general Letschinskay, que venían persiguiéndolo, entablando con él una lucha encarnizada en la región de Stanislaw.

Continuaron luego la persecución del enemigo, que se replegó precipitadamente sobre Gaitch.

Antes de evacuar la ciudad, el enemigo produjo varias explosiones.

Ante la presión de nuestras tropas, el enemigo ha evacuado la orilla izquierda del Bistrzyca.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París.—Comunicado de las once de la noche: «Después de la preparación de los combates efectuados durante los días y la noche de ayer al Norte del Somme, las tropas francesas han pasado hoy al ataque de la tercera posición alemana, que se extendía desde el Este de Hardecourt hasta el Somme.

La infantería francesa, en un magnífico avance, se apoderó de todas las trincheras y defensas sólidamente organizadas por los alemanes, en un frente de 6 kilómetros y una profundidad que varía de 600 a 1,000 metros.

Los franceses han penetrado en el pueblo de Maurepas Clercy.

El número de los prisioneros hechos tomados por los franceses asciende a un millar y 30 ametralladoras.

El contraataque efectuado por los alemanes entre Clercy y Maruepas, fracasó.

Al Sur del Somme los franceses han realizado numerosos tiros de destrucción contra las organizaciones alemanas.

En la región de Saint-Court hubo intenso duelo de artillería, como igualmente en la región de Fleury, Vaux y Chapiire.

En el resto del frente, nada nuevo.

El «Isla de Panay»

Ferrol.—Procedente de Estados Unidos ha fundeado el «Isla de Panay», trayendo material de guerra para la marina.

Expedición de la corte sherifiana.

Tanger.—El sultán ha ordenado a los visires que hagan preparativos para salir de expedición a Fez con la corte sherifiana, y asistir al Aid el Kebir.

FORMIDABLE INCENDIO (URGENTE)

Madrid 5 madrugada. Desde la Castellana se ven gigantescas llamas, de un fuego tremendo declarado esta madrugada en Colmenar Viejo.

Ignóranse más detalles.

La toma de Gorizia

«El País».—Se alegra de que la toma de Gorizia por los italianos, haya dado al traste con las ridículas profecías de la germanofilia.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO»

Esmeradísima es la confección de esta revista; la feria de Valencia tiene una sublime despedida con la publicación de vistas del público en la Alameda, y de las carrozas premiadas en la Batalla de flores; además extrae de la guerra lo más sublime, dando al lector un extracto de cuanto puede calificarse como transcendental.

Publica la vida de Tórtola Valencia, motivo de una entrevista que con el artista ha sostenido «El caballero Audaz».

«La Novela Corta»

El número de esta semana contiene una interesantísima novela del prestigioso literato José Francés, titulada «El raro amor de Gustavo Pinares».

Sucesos

Ya se aclaró. Decíamos ayer, refiriéndonos a algo que pasaba en el juzgado de guardia, con motivo de un suceso que acarrió dos muertos: ¿Qué pasa?

«Ayer se presentó una denuncia al juzgado de guardia, que lo era el de Serranos, contra un médico forense.

El citado facultativo es el que hizo la autopsia a los cadáveres de los dos obreros que fueron víctimas de una explosión en el taller de soldadura autógena, que don Daniel Martínez posee en el camino del Grao, de cuyo hecho dimos detallada cuenta.

Según los denunciados, terminada la autopsia, el médico de referencia les exigió una cantidad exorbitante, que consideran los interesados completamente ilegal.

El juez de guardia don Lorenzo Gallardo, el fiscal don Camilo Robert y los actuarios señores Fabregat y Soriano, han estado trabajando en esta causa, independientemente del sumario instruido en el juzgado del Mar, hasta las seis de la mañana.

Han declarado los denunciados, el médico y varios testigos.

Parece que el forense ha manifestado que, efectivamente, ha cobrado la cantidad a que se alude, pero no ha sido por la autopsia, sino porque hubo de dar a los cadáveres cierta preparación, a fin de que pudieran ser trasladados, sin peligro alguno, desde el depósito judicial al Cementerio del Grao, donde se les dio sepultura.

Muerta tomando el baño.

Ayer, a las seis y media de la tarde, en el balneario «Las Arenas», tomando un baño de pile, una señora de unos 45 años, domiciliada en la calle del Milagro, y hermanita, según nos dijeron del maestro de la escuela parroquial de Santo Tomás, fué presa de un síncope, ahogándose.

La pobre señora, al sufrir el accidente, no pudo demandar auxilio, impresionando grandemente la desgracia a los numerosos bañistas que se encontraban en el balneario.

Amago de incendio.

Ayer, a las nueve y media, se dijo aviso

de que en la casa núm. 9 de la calle de Carraquet, piso primero, se había declarado un incendio.

Inmediatamente, con la brigada de Bomberos nos trasladamos a la calle citada, viendo que afortunadamente la cosa no tenía importancia, pues se reducía a haberse incendiado la chimenea.

Los bomberos apenas si intervinieron, y desde luego las bombas no entraron en funciones.

Un loco.

Cipriano Asensio Bolof, de 53 años, que tiene, al parecer, perturbadas las facultades mentales, se empujó ayer a pedrada limpia contra los vecinos de Benimaclet, siendo detenido y puesto a disposición del Gobernador civil.

DE LA PROVINCIA

Sigue la racha.

En Requena María Alarte Gabaldón, de 59 años, cansada de la vida se arrojó a la calle desde el balcón del tercer piso de su casa, matándose.

Se dijo que padecía una enfermedad crónica.

Riña.

José Vela Garulla, Nicolás y Carmelo Castellote Castellano, fueron en Pedralva, resultando el Carmelo herido en la mano izquierda.

Fueron detenidos y entregados al juzgado.

Reclamado.

Por estar reclamado por el juzgado, la guardia civil de Canals ha detenido a Juan Francés (a) Melón.

Conferencia

El obrero de la Sociedad de Trabajadores del Campo de Benaguacil Francisco Llobregat dará hoy, a las seis de la tarde,

en el Centro Obrero de Bétera una conferencia desarrollando el tema «El obrero y la taberna».

Sociedad de Agricultores

Esta sociedad convoca a junta general extraordinaria para hoy domingo, a las diez de la mañana, en el domicilio social de La Rat Penat, para tratar del impuesto sobre la exportación de patatas.

Laboradores, acudid todos que es de gran interés para vosotros.—El presidente, Juan Ferrer.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 9 de Agosto

CEBOLLA

LONDRES.

De Víctor Almiñana, de la casa M. Isaacs y Sons.

Los 4s., de 7-5 a 8.

Los 5s., de 10-6 a 11-6.

De Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofer.

Los 4s., de 7-9 a 8-3.

Los 5s., de 10-9 a 11-3.

De Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Houghton y Ca.

Mercedo desmoralizado.

Los 4s., de 7-3 a 7-9.

Los 5s., de 8 a 9.

MELONES

LONDRES.

De Tomás Winstanley.

Sin llegadas.

De Beltrán M. Payne.

De 13-9 a 17.

TOMATES

De Víctor Almiñana.

De 16 a 22.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA Cambios Paris, 4 84/90, vista cheque bancario de 83/95 a 83/96, ocho días vista.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Juventud de Unión Republicana del Puerto

(Centro Republicano «El Porvenir»)

Gran baile a beneficio de los ciegos de estos poblados que concurren a este local.

Para hoy domingo, de diez a una de la madrugada se celebrará en este centro un gran baile, siendo obsequiados con banquetes las señoras que a él concurren.

Se invitan a todos los correligionarios de partido y especialmente a la juventud de Unión Republicana de Valencia.

Casino Republicano de Aigüés.—Hoy, de nueve a doce de la noche, se celebrará un baile familiar.

A la entrada deberá exhibirse el recibo de mes corriente.

Se ruega a todos sus socios asistan al festivo con el fin de darle mayor brillantez.

Círculo Instructivo «Ercidisa» (Padre Huicafanos, 1).—Celebrará hoy una gran velada musical, de diez de la noche a dos de la madrugada.

Asistirá una banda de música.

Dentífrico Cervera

Antes Oxigenol

Desinfectante bucal a base de oxígeno nascente. Blanquea los dientes, perfuma la boca, evita la caries, esmalta la dentadura.

Farmacias, droguerías y perfumerías.

Depósito general: Prim, 2.

ACCIÓN REPUBLICANA

Unión Republicana de Benimaclet

Se convoca a junta general a todos los socios pertenecientes a este Casino para mañana, a las nueve de la noche, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan. Se encarece la más puntual asistencia.—El presidente, P. Jovani.

Casino Republicano del camino de Algróas

Celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, junta general extraordinaria, para la elección de los cargos vacantes en la directiva.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios.—El presidente, J. Sanclús.

Juventud de Unión Republicana

Se convoca a todos los componentes de la junta directiva para mañana a las nueve de la noche, para tratar asuntos relacionados con la buena marcha de la sociedad, rogando a los componentes asistan puntualmente.—El vicepresidente, Antonio Vélez.

DE LA REGIÓN

BENAGUACIL

A los posmas de casino

Yo no soy veleta ni mis sentimientos de hidalguía enmudecen ante un puñado de plata.

Mi corta experiencia en la vida social me ha demostrado que al hombre se le debe juzgar por sus actos, fallando sus actitudes ante la realidad de los hechos. Yo no me considero contento de casino ni me llaman la atención las habladurías frías sobre una mesa saboreando una taza de café, porque la mayoría de las veces no engendran más que egoísmos, adulationes y particularismos encaminados al medio personal.

La difamación es característica en el hombre «bitongo» y hablador. Yo no me dejo arrastrar por corrientes lucrativas que pongan de manifiesto la deserción del campo que milito ni mis ideales se edipsan cobardemente ante un plato de cocido.

Yo no pregonó doctrinas hoy, para combatir mañana, puesto que el hombre que tal hace merece ante la sociedad el calificativo de «misericordioso».

El tránsito se crea además del desprecio de los que abandonó y la desconfianza de los que le acogen en su seno social.

No soy apostol ni mi mente está poblada de elevados sentimientos.

Tampoco creo con derecho a apostrofarme a los «posmas de casino» ni los «epitafios modernos» están dotados de suficiente cultura para censurarme, cuando unos y otros les cubre el velo del analfabetismo.

Mis incoloros escritos son fiel reflejo de los ideales que alberga mi mente, y éstos y el grito de mi conciencia no se ahogan con amenazas ridículas, y la mayor ofensa que se pueda inferir a mi humilde personalidad es pretender que traicione a mis sentimientos por un puñado de plata.

La voz de mis sentimientos no se apaga con oro, sino con obras que regeneren al esclavo moderno, y cuando éstas faltan, como sé la misión que me está encomendada, arrojo gustoso contra el explotador, dispuesto a sacrificar mi libertad tras los hierros de la cárcel; esto, antes que ser tránsfuga.

Razón: Calles Cuarte, 92, junto al estanco.

Francisco Llobregat Martínez.

Benaguacil, 8-7-910.

CUESTIONES OBRERAS

La Gutenberg.—Sociedad de tipógrafos y encuadernadores.

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez y media de la mañana, con objeto de tratar asuntos administrativos.

Compañeros: La importancia de esta junta precisa acudir a ella, dedicándole unas horas de vuestros vicios.—La directiva.

Carpinteros La Unión.—Esta sociedad pone en conocimiento de todos los carpinteros de Valencia, que el día 1.º de Septiembre quedará cerrada la amistad para el ingreso en ella. Transcurrido este plazo, tendrán que hacerlo con cuota extraordinaria.

Sirva el presente aviso para que ningún carpintero alegue ignorancia.

Estampación tipográfica.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de importancia.

Noticias teatrales

Artistas valencianos.

El lunes, en el correo, saldrá para actuar en la feria de Tarazona de la Mancha, la notable compañía que dirigen los aplaudidos actores Paco Tomás, Leopoldo Gil y el maestro concertador Vicente Machi.

En la compañía figuran, aparte de notabilísimos artistas, la eminente diva Clarita Panach, que indudablemente confirmará en Tarazona los éxitos alcanzados en el teatro Apolo, de Madrid.

Felicitamos al público de Tarazona por la adquisición de esta notable compañía, pues podrán apreciar lo mucho que vale nuestra simpática paisana Clarita Panach.

ZAMPIRONI MATA MOSQUITOS Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de miasmas. Desodorante de las habitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes. Agentes en España J. URBAGÓN y C.ª-Barcelona

Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.

LEA USTED 'La Esfera' La mejor revista práctica

Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables. Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

ALIMENTO NORUEGO - Hansa - E alimento más poderoso y el reconstituyente más completo e ideal para los niños, convalecientes y ancianos. Siempre hace bien. Cura las enfermedades del estómago, anemia, neurastenia, debilidad general y la falta de apetito; regulariza las funciones intestinales. De venta en las principales farmacias. Representante general y único depositario en España y Portugal

A. Gamir, farmacéutico, San Fernando, número 34, Valencia

Oficiales y aprendices

Se necesita un medio oficial y aprendices mayores de 14 años, ganando jornal, en la fábrica de camisas de hierro de hijos de Antonio Daras. Razón: Almas, número 10.

Ocasión

Procedente de derridos se venden puertas de calle, balcones y ventanas; puertas de sala y cuarto y toda clase de carpintería en buen uso y a precios baratísimos. Razón: Calle Cuarte, 92, junto al estanco.

Balneario de la Fuente del Hortelano

BUÑOL

Aguas medicinales sin rival. Curación de las enfermedades del estómago, riñones, hígado y bazo.

A cinco MINUTOS de la POBLACION. Precios económicos

Arreglo motores, transformadores, dinamos alteradores y toda clase de aparatos eléctricos. Conservación de ascensores. Instalaciones para la elevación de aguas. Garro y Sainz, Guillem de Castro, 110.

Línea de Golden Cross

Vapores fruteros Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff Para LIVERPOOL y BRISTOL El vapor MENAPIAN cargará el día 17 de Agosto. Para LIVERPOOL y BRISTOL El vapor MENEVIAN cargará el día 24 de Agosto. Consignatario: A. P. Thompson Gran Vía, 69.—Valencia.

Servicios combinados

VAPORES CORREOS de AFRICA y Ferrer Peset Hermanos

Salidas tri semanales. Rara MARSELLA (directa) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros.

Nota.—Los pasajes sólo se expenden hasta la una de la tarde.

Servicio rápido al Norte de España

El vapor S. GINER saldrá el lunes, 15 actual, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón; admitiendo carga.

Consignatario: Ferrer Peset Hermanos Muelle 12. Teléfono, 3.031, Grao.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpates, bisculas, puertas de cristales, sociedades, mostradores de mármol y otros muchos electos. Torno, 48, Valencia.

Piano

Se vende un cruzado, casi nuevo, marca extranjera, en lujosísimas condiciones. Jorge Juan, V. G., principal.

Gramófono

Por 80 pesetas se dará un completamente nuevo, de potentísima voz y con 30 discos de 25 y 27 centímetros. C. del Bisbe, 11

Planchadoras

Se necesita buena oficiala para encargada en el planchado mecánico Gürtler. O. Juan de Austria, 6.

A los calvos

Nada enviejete ni alta la fisura de las personas como la calvicie: Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla, son los perfectos bisónes, por un nuevo sistema, por el que no se cobra que lleva bisónes. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Cajeros, 8, entresuelo.

JOVEN SUIZA

de 20 años, de buena familia, hablando francés, alemán y un poco español, desea colocación para Septiembre, como niñera, para aprender el español. Pocas pretensiones, pero buen trato exigido.

Ofertas bajo X. 16.192 X., a PUBLICITAS, S. A., Geneve (Suiza).

Modriza

En el pueblo de Catarroja, desea criar en su casa leche de cuatro días. Calle Larga, número 40.

Trenzadas para alpargatas

Maquinaria para la hilatura y trenzado del yute y toda clase de fibras textiles. Garro y Sainz, Guillem de Castro, 110.

Balneario La Florida Situado en el paseo de Caro

Baños de agua natural con balsas y cuartos espaciosos y entrada de agua continua. Especialidad en baños calientes para los reumáticos. Servicio esmerado y económico. Baños sueltos y por abonos.

Advertencia.—Con motivo de la instalación de luz eléctrica en el Balneario, se pueden tomar baños hasta altas horas de la noche.

Motores y Gasógenos "Crossley"

Para accionar Molinos, dinamos, bombas etc., los Motores Crossley son inmejorables. Más de 3.000 funcionan solamente en España y cerca de 80.000 en todo el mundo. Motores para gas rico, gas pobre, creosotas, aceites pesados, gasolina, etc.

Gasógenos para toda clase de carbones y desperdicios, tales como cáscara de arroz y almendras, orujos, serrín, leña, lignitos, turbas, tenerías, etcétera.

Presupuestos gratis; existencias en España. Maquinaria eléctrica: Electromotores, alternadores y dinamos de la casa Crompton y compañía, Limited. Bombas centrifugas de la casa Pilsometer Engineering company Limited. Ambas casas de Londres y cuyas representaciones exclusivas para España hemos aceptado.

Dirigirse en demanda de ofertas a Crossley Brothers Limited; Fuencarral, 6, Madrid. En Valencia: Lauria, 14.—Teléfono 1.011.—Dirección telegráfica y telefónica: "Crossley"; Madrid-Valencia